
Letošní prázdniny v Řecku jsem se rozhodl pojmout trochu akčnější formou a vyrazil jsem na 
jazykový kurz novořečtiny do Soluně, který každoročně pořádá Aristotelova univerzita. Byla to 
moje první návštěva Soluně a nejen město samotné, ale i jazykový kurz daleko předčili má 
očekávání. 
 
Před začátkem kurzu proběhl rozřazovací test, na základě kterého jsme byli rozděleni do skupin 
dle jazykové úrovně. V naší skupině nás bylo celkem devatenáct (celkový počet studentů se 
především během prvního týdne různě měnil, protože pokud někomu jeho zařazení z jakéhokoliv 
důvodu nevyhovovalo, mohl se nechat přeřadit jinam). 
 
Výuka probíhala vždy od pondělí do pátku v dopoledních hodinách v prostorách filozofické 
fakulty. Příjemným překvapením byly klimatizované učebny. Samotné tempo výuky bylo 
poměrně intenzivní, což mi vyhovovalo, kromě práce na hodinách se pak od nás vždy vyžadovala 
také domácí příprava. Kurz byl zaměřen převážně na gramatiku a slovní zásobu, v posledním 
týdnu si také každý student připravil prezentaci na dané téma (v našem případě to bylo město, 
odkud pocházíme), samozřejmě v řečtině. Naše znalosti byly prověřovány průběžnými testy a na 
závěr kurzu jsme absolvovali závěrečný test z probírané látky, na základě kterého nám bylo 
uděleno hodnocení. Pokud student uspěl, získal certifikát o absolvování kurzu. 
 
Také jsme často pracovali ve skupinách, takže jsme se mohli se spolužáky navzájem lépe poznat. 
Naše skupina byla opravdu různorodá, co se národností a věkového rozmezí týče. Byli jsme 
původem z celkem deseti různých zemí Evropy, Blízkého východu a Spojených států, většinou 
vysokoškolští studenti různých oborů nebo pracující lidé, kteří již v Řecku žijí nebo se teprve 
chystají a potřebují se zdokonalit v jazyku. Jednou z mých spolužaček byla také velmi 
sympatická paní v penzi, která se po letech života v USA rozhodla prodat dům a přestěhovat se 
na Kypr. 
 
Kromě hodin novořečtiny pak univerzita nabízela doprovodný program sestávající z různých 
aktivit a výletů v Soluni a okolí. Jednalo se například o prohlídku starého města, návštěvu Bílé 
věže, muzeí a dalších památek, nebo třeba o výlet do nedalekého vinařství a s tím spojenou 
degustaci vína. Zároveň se ve městě souběžně konal nespočet různých festivalů a kulturních akcí, 
čehož jsem se snažil maximálně využít. Navštívil jsem například koncertní sál a poslechl si 
Carminu Buranu v podání místního symfonického orchestru spolu se sbory z Bulharska a Severní 
Makedonie, zašel jsem si na koncerty Alkistis Protopsalti a Giannise Haroulise, navštívil letní 
kino nebo shlédl představení Médea v amfiteátru.  
 
Volné víkendy jsem strávil především u moře, protože některé dny teplota přesáhla i 40 stupňů a 
takové horko se v rozpáleném městě snáší dost těžce. Dostat se k moři bylo v Soluni trochu 
komplikované, město samotné totiž nedisponuje žádnou pláží, na kterou by se dalo dojít v 
nějakém rozumném čase pěšky a dostat se na nejbližší pláž tak trvalo autem skoro dvacet minut 
(byly to ovšem městské pláže, takže pokud člověk chtěl, aby ta pláž taky nějak vypadala a nebyla 



tam hlava na hlavě, bylo potřeba zajet si ještě o kus dál). Doslech jsem se, že snad existuje i 
autobusová linka přímo z centra, to jsem se ale rozhodl neriskovat a raději jsem si na tyto výjezdy 
půjčil auto. 
 
Soluň je úžasné historické město plné života, kde si každý přijde na své. Pro mě to byla cenná 
zkušenost, díky které jsem mohl zlepšit svou řečtinu, zažít život v řecké metropoli a poznat 
skvělé lidi. Líbil se mi přístup vyučující, která velice rychle nalezla kompromis mezi různými 
odchylkami v jazykové úrovni jednotlivých studentů. Vyžadovala od nás aktivní přístup a taktéž 
nám poskytla vhled do specifik jak spisovné, tak mluvené variety jazyka typických právě pro 
Soluň a okolí. Účast v tomto kurzu můžu jedině doporučit všem, kteří se chtějí zdokonalit v 
jazyku, nebo třeba nechtějí vypadnout z tempa během letní pauzy mezi semestry. Zároveň také 
mnohokrát děkuji Mgr. Nicole Votavové Sumelidisové, PhD. a Mgr. Bc. Kateřině Bočkové 
Loudové, PhD. za podporu a cenná doporučení při výběru kurzu. 
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